

银行理财产品分抢市场“蛋糕”

第三期凭证式国债平淡登场

本报7月13日讯 (通讯员 宋向峰 刘艺 记者 魏玉娜)

12日,2010年第三期凭证式国债开始面向社会公开发行,受银行理财产品分流市场资金等因素影响,本期国债在临沂发行持续平淡,各承销机构首日销售额创新低。

本期国债发行总额为400亿元,发行期至7月26日结束。本期国债分一年期和三年期两个品种,年利率分别为2.60%、3.73%,分别较同

期存款利率高0.35个百分点和0.40个百分点。

据统计,临沂市各承销机构首日共销售576万元,占承销额度的26.31%,比今年前两期分别减少71.38%、50.39%。多家承销银行反映,与今年首期火热销售相比,本期国债销售较为冷清,许多销售网点发行首日无人问津。

究其原因,有关专业人士分析,目前银行推出的许多理财产品具有风险低、期限短、

收益高的特点,与国债相比更有竞争力。临沂市各家银行纷纷推出“稳得利”、“安心得利”等人民币理财产品,期限多为7天、一个月、三个月等,预期收益率均高于国债,仅临沂市工行二季度就累计售出各种理财产品10.6亿元,这在很大程度上分流了市场资金。

另外,国债发行频率高、周期短,较好地满足了百姓投资需求。截至目前,2010年已发行两期凭证式国债,四期储蓄国债(电子

式),时间间隔20天左右,发行频率较高。加上国债的投资者相对集中,多数为中老年人,对国债的需求基本得到满足。

国债收益吸引优势下降也是一个原因。本次发行的一年期和三年期国债,利率仅比同期存款利率分别高0.35和0.40个百分点。以投资1万元为例,在不加息的前提下,本期国债一年期品种到期比同期定存多得35元,三年期品种多得120元。

散装花生油热销

13日下午,在沂蒙路与陶然路交会处的一家超市里,工作人员正在灌装散装花生油。据工作人员介绍,这种散装花生油每公斤11.8元,一桶54元左右,比同等规格的包装花生油便宜30多元,十分受市民追捧。

记者 展萍 孟君 摄



财经快讯>>

临沂生猪价格连续两周上扬

本报7月13日讯 (通讯员 陈淑才 李迎香 记者 张希文)

记者从临沂市畜牧部门获悉,两周来,临沂市生猪价格持续上涨。7月12日,全市三元肥猪价格为12-12.2元/公斤,比去年同期增长20.8%。

据悉,7月12日,全市三元肥猪价格为12-12.2元/公斤,二元肥猪10.6-10.8元/公斤,与上周环比均上涨11.8%,与

前一周环比均增长15.1%,市区站前市场后腿猪肉价格为19元/公斤,同比增长11%,统货猪肉价格为17元/公斤,同比增长7%。

畜牧部门专家分析,春节后低温异常天气时间长,部分省市生猪发生疫情,近期出现断栏,导致短期内存出栏量下降。同时,国家今年开展了5批冻猪肉收储工作,生猪价格持续下跌势头得到遏制。

个人住房贷款额二季度环比降三成

本报7月13日讯 (通讯员 闫景民 佟会宝

记者 魏玉娜)记者从有关部门获悉,二季度,临沂市四大国有商业银行办理个人住房贷款18.05亿元,较年初下降10.82%,较一季度下降30.71%。有关人士表示,房贷新政的实施有效遏制了部分投机客的炒房行为,是造成个人住房贷款额下降的主要原因。

针对二季度个人住房贷款额的下降,人民银行临沂市中心支行有关工作人员表示,随着房贷新政的实施,以及“认房又认贷”的二套房贷标准的落地,一些炒房客暂停了投机炒房,转而将资金投向不受此次政策调整影响的商业地产,造成临沂一些商业地产销售火爆,而个人住房贷款额出现下降。